MATEMATICA - 3° C1cLo

FIcHA Ndmeros e Operagdes
7
. o Reunido e intersegdo de intervalos
Nome: N.2 Ano: __ Turma:___ Data: _ /_ /20

UNIAO OU REUNIAO DE INTERVALOS

Considera os intervalos A=]-2,3[eB=[1, 5]

Qual o conjunto de todos os niimeros reais que pertencem pelo menos a um destes intervalos?
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A unido ou reunido de dois intervalos A e B é o conjunto constituido pelos
elementos que pertencem a A ou a B; designa-se por-A U B

Neste caso, AU B = ]-2 , B].

Outros exemplos:

C=]—-1+x[eD=]1,;4]
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Os elementos de D também pertencema C, logo, CU D = C= ] —1; +.
E=1-25 1lef=[3;5

R = 2T ~ PARA OBTER A REUNIZO, € S0
R e AR e e «JUNTAR+ TUDO 0 QUE ESTA
s ‘ haszia i PINTADO. £ COMO QUANDO
: g 4 T QUERO REUNIR 0S MEUS
Nao é pOSS[Vel r’epl’esentar esta reuniao SOb a forma de um unico inter- AMIGOS: TENHO DE JUNTA‘-LOS
valo, por isso, fica: £ U F= 1—2,5; 1] U [3; 5]. TODOS! 2

G=]—oo;vV2[eH=[/2; +oo

'G;....Hf...,fn

-3 =2 =1 @ WzZ2 3 4 5 &

Todos 0s numeros reais pertencem a reunidao: G U H = | —oo; +o[ = R
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1. Considera os intervalos de numeros reais A=1-1;5]eB=]2;7].
1.1. Representa, na mesma reta real, os conjuntos A e B.

1.2. Qual é o conjunto de todos os nimeros reais que pertencem a A ou a B?

2. Em cada caso, determina a uniéo dos dois intervalos:
21. A=[0,4]eB=]31]
22. C=[-2,+o[eD=]14]
23. E=[3,6]eF=]0;-35]
24. G=|%, +oo[ eH=]0,v2)
25.1=[2,5[ed=1-4,2

INTERSECAO DE INTERVALOS

Considera os intervalos A=1-2,3[eB=[1,5]

Qual o conjunto de todos os nimeros reais que pertencem, ao mesmo tempo, a um destesg

intervalos?

A intersegdo de dois intervalos A e B é o conjunto constituido pelos elementos

comuns a A e a B; designa-se por A n B
Neste caso, An B =1[1, 3 [.

Outros exemplos:
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SE FORMAM CRUZES!

. Nao existem elementos comuns aos dois intervalos: £ (] F = o

G= 2;1]eH=[1; +oof. = ) —
G = ®
—_—t—t

3 2 -1 0

T 2 3 4 5 5
O dnico elemento em comum é o numero 1: G N H = {1)

Ficha de Trabalho — Reunido e intersecdo de intervalos de niimeros reais Professora: Patricia Isidoro

Pégina2 de 3



3. Considera os intervalos de nimeros reais A=]-1;5]eB=]2;7].
3.1. Representa, na mesma reta real, os conjuntos A e B.

3.2. Qual é o conjunto de todos os nimeros reais que pertencem a A e a B?

4. Em cada caso, determina a intersegéo dos dois intervalos:
41. A=[0,4]eB=]-3,1]
42. C=[-2,+o[eD=]14]
43. E=[3,6]eF=]0;-35]
44. G=|%, +oo| eH=]0,v2)
45.1=[2,5ed=1-4,2

5. Representa os conjuntos (em compreensdo) na reta real e sob a forma de um intervalo de numeros reais:

a {z|-2<2<3} b {r|0<zx<3}

¢c {x|lr<l v >3} d {r|lz<2 v z2z3}

e {r|lz<-2 v x>1} f {z|-1<xz<4}

g {r|-3<x<0D} h {z|z<0 v =x=4}

i {z|lz<-1 vy 0<2<3} i {z|-2<x<2 VvV x>=4}
k {z|-2<x<2 Vv z>3} I {z|lz<-2 y —-l<zx<2}

6. Representa na forma de um intervalo de niimeros reais:

I e S T —

e = X =t = 1
—2 1 0 1
¢ 4 d  —
: 2 4 = ) —2 1 m
— : : 1 1
: - - X - - X
1 1 0 4
g h
= > = -
0 3 —2 2 '
i i
= -y = i -
—2 1 . —2 1 3 -

Ficha de Trabalho — Reunido e intersecdo de intervalos de niimeros reais Professora: Patricia Isidoro Pégina 3 de 3



